

București,
Nr. 1259 B/10.02.2004

ÎNTERPELARE

Adresată domnului:

Adrian Năstase
Prim Ministru

De la: domnul/doamna deputat

Dan Brudașcu

Circumscripția electorală

Cluj

Obiectivul interpelării:

Liceul pentru Deficienți de Vedere din Cluj-Napoca, cea mai veche școală pentru educarea și instruirea nevăzătorilor, înființată în anul 1900, este o instituție cu caracter republican. Aici sunt educați și instruiți, în toate ciclurile de învățământ, peste 240 deficienți vizual proveniți din 27 de județe ale țării.

Din anul 2001, instituția a fost preluată de Consiliul județean Cluj. Ca urmare, în conformitate cu principiul descentralizării, fiecare județ de pe raza căruia provin elevii, trebuie să asigure fondurile necesare întreținerii copiilor deficienți vizual, întreținerea în internat, hrană, echipament, rechizite, articole igienico-sanitare.

Din nefericire sunt mari dificultăți în decontarea acestor cheltuieli de către județe, multe dintre autoritățile județene (Harghita, Covasna, Sibiu, Timiș) motivând că nu există cadrul legal pentru astfel de decontări. În plus, acestea invocă faptul că liceul din Cluj-Napoca, componentă a subsistemului de învățământ special, nu se află sub jurisdicția Direcției de Protecție a Copilului.

Pentru rezolvarea acestei probleme, unele județe au trecut copiii nevăzători din raza lor de acțiune în Centre de Plasament, decontându-le doar hrana. Această soluționare se dovedește o măsură nefericită deoarece Centrele de Plasament nu pun accent pe educație, limitându-se doar la a asigura copiilor hrana. Mai mult, părinților li s-a cerut să semneze o declarație prin care ei sunt decăzuți din drepturile părintești. Acești părinți, din județul Sibiu, spre exemplu, și-au retras copiii de la școală.

Majoritatea copiilor deficienți vizual provin din familii organizate. Ei rămân în internatul instituției doar pe perioada anului școlar.

La 1 ianuarie 2004, a intrat în vigoare Legea nr. 326/2003. Dar ea nu precizează drepturile copiilor din școlile speciale, cum este și liceul clujean. Din această cauză, de la data intrării ei în vigoare, elevii nevăzători clujeni nu mai beneficiază de regim de gratuitate, nici măcar de hârtia specială braille, absolut necesară în demersul didactic.

Având în vedere cele de mai sus, vă solicit, domnule prim ministru, să dispuneți verificarea cazului și găsirea de soluții pentru a veni în sprijinul Liceului pentru deficienți de Vedere din Cluj-Napoca și a elevilor săi proveniți din 27 de județe ale țării.

Data
Se solicită răspuns scris/oral

Semnătura

